

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19206 - Palma de Mallorca

Sábado 7 de Agosto de 1937, 2.º A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

La sustitución de Eden para el mejor acercamiento anglo-italiano. Intento de sublevación en Barcelona. El calor dificulta las operaciones en Madrid: 55 grados al sol. Sigue el avance en el sector de Albarracín ocupando nuestras tropas la Sierra de la Cruz. En un combate aéreo sobre Torrelavega, nuestros aviones han derribado doce cazas enemigos. En la reunión del Comité de no intervención el representante de Rusia insistió en no reconocer beligerancia al gobierno del generalísimo Franco, rebatiendo su tesis los representantes de Alemania, Portugal e Italia.

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE:
Sin novedades de importancia.

EJERCITO DEL CENTRO:
Frente de Aragón: En el sector de Albarracín se ocupó ayer la Sierra de la Cruz, habiéndose recogido cerca de un centenar de cadáveres enemigos en las proximidades de la posición y abundante material. Siguen presen-

tándose en nuestro frente numerosos soldados y milicianos con armamento. En los demás frentes sin novedad.

EJERCITO DEL SUR:
Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:
En un combate aéreo sobre Torrelavega nuestros aviones han derribado 12 cazas rojos.

Salamanca, 6 de agosto de 1937. 2.º año Triunfal. -- De orden de S. E.; El General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros, y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas.

El Caudillo cumple lo que promete, y aún hace más de lo que promete.

TURISMO

¡El campo!

Tocante a la vida del campo se han escrito, desde muy al comienzo de la expresión literaria hasta nuestros días, infinidad de poemas, loas, apóstrofes y moralejas que bastante es todo, e insuperable lo más, para que esta torpe pluma mía halle espacio que llenar, necesidad que remediar, consejos a dar o entretenimiento que cumplir, y por muchos y de gran calibre que sean los pecados en que ha caído intentando escribir sin base ni mérito y debiendo, por tanto, arrastrar su insignificancia, no es tan tonante o ensobrecida que intente medirse con las que han sido gala de nuestras Letras y admiración del mundo. Lo único que podría hacer es encomiar las bellísimas páginas literarias que ha inspirado el campo a tanto autor solvente y citar los que son más al acomodo de su gusto para facilitar al lector donde pueda entretener sus ocios y nutrir de conocimientos su imaginación, si no fuera que éste está ya de vuelta de cuando pueda implicar el tal propósito, de modo que, teniéndome por muy inferior y aun menos leído de cuantos padecen el achaque de leerme, habré de reputar por conveniente y de la mayor discreción considerarme con más necesidad de aprender que de enseñar. En todo caso, una verdad permite ser repetida sin agobio ni quebranto, y es ella que el campo puede ser para todos el mayor sedante para nuestro ánimo trabajado en exceso por el mundanal devaneo, y que para los privilegiados es fuente de inagotable inspiración.

No es la moda del campo, ciertamente, aquello que mayormente pueda interesarnos de él, sino el campo mismo con su alma y sus privilegios, que aun el menos dotado de facultades analíticas y de espíritu poético, sabrá desentrañar si no ha enajenado su sensibilidad por entero o caído en la más bochornosa de las depravaciones, con solo acercarse a él como quien se acerca a la más amantísima de las madres... Al campo, pues, con nuestras pesadumbres, con nuestras alegrías, tal como somos, pero anhelando un poco la visión, visitándole de buena fé, sin postizos ni perendengues, y sin querer representar en su escenario una de tantas comedias que hiltana nuestra vanidad o impone la moda, porque todo será luego acabar en el drama de nuestro disgusto y desazón, resolviendo despues que la vida en el campo es insoportable.

Apenas poseo unos palmos cuadrados en el agro, pero aun sin sus rentas le soy deudor de muchos consuelos y de muchos bienes que sólo mi alma después de Dios ha podido medir. En cualquier hora del día o de la noche; no importa el mes o la estación, siempre que le he buscado ha sido un buen amigo para mí que he hallado el ciento por uno en la fructífera sementera de su espiritualidad... Sí, al campo tal como somos, eso es, niños que vamos haciéndonos viejos, y quédese lo que representamos para la ciudad, donde en el poliorama que mueve el diablo son de mucha utilidad y uso los aceites so-

ciales. Cuando damos en el mundo con un amigo mucho habemos de holgarnos, y lo reputamos de tal gran bien que otro mayor ya parece no podemos gozar porque lo apreciamos cual singular distinción que nos viene directa de Dios. Grande y leal y no tornadizo amigo es el campo que refleja en su más insignificante pormenor la grandeza y buena amistad de Dios. Todo en el campo nos mueve en alabanzas al Ser Supremo, y aun cuando parece, algunas veces, que los elementos en desorden físico contrarían un deseo o una esperanza, tienen sobrada belleza y entrañan un bien que puede luego ser mayor para que hayamos el menor motivo de interrumpir nuestro admirativo reconocimiento. Si el pecado nos alejó del Paraíso Terrenal, si nos abrió la Babel de todos los tiempos, será obrar cuerdamente pretender la remisión de nuestras culpas y buscar a la vez la santificante paz del campo en donde nos ha de ser más fácil hallarnos en paz con nosotros mismos... Y el campo tal como es, en la simplicidad de su grandeza, aderezada a trechos, a lo más, por el humilde esfuerzo del aparcero y hasta por la risueña solícitud de su compañera que ha nuestro flores de jardín cabe las silvestres... ¡Horror a la rocalla y horror a la ficción! Pastores y pastorellas de verdad, dejando para el arte en sí las adorables interpretaciones de Watteau, Fragonard, Lancret, Boucher, Pater, Mercier... Y si queremos jugar hagámoslo para nosotros mismo y no para la sociedad donde es fácil prostituir nuestra buena intención.

En todos los tiempos tuvo la vida campestre sus entervorecidos adeptos. En lo que he vivido, de cuando niño podría contar mucho en apoyo de como era estimado el solaz de

“fora porta”. El playismo, ya se sabe, ha motivado eclipses... Pero este año, quien no conociera la razón por que ha salido tanta gente fuera, apreciaría una atracción mayor de las agrestes auras, y que me place que así fuera, no cabe dudarlo porque da muy antiguo vengo mostrando mis preferencias por “campo adentro y peñas arriba”, pareciéndome recordar, también, que una vez hasta pretendí vestir un artículo de ironía hablando de Molinar-sur-Mer y de Terreno-sur-Route... Dejemos en paz el Molinar, y no insistamos acerca del Terreno porque no uso quevedos para bien observar el veraneo cabe la plaza Gomila, ni ha permitido Dios tenga mi pluma aquel corte sagaz y fino que tan gran fama proporcionara al célebre autor de El Buscón. No se dirá ahora pueda actuar el turismo de muchiller de modos y modas cubistas, y esto me conforta por el gran bien como he entendido siempre ser el turismo y también por el concepto que tengo del veraneo y del campo, bien otro del espíritu que anima el amable rincón de gran moda y que los que peinamos canas conocimos un tiempo por “sa placeta” del Terreno.

A. MULET

“AUXILIO SOCIAL”

en nombre de los pobres, de los necesitados, de los hambrientos te pide

30 céntimos

¡Esas murmuraciones!

Era rey de Castilla Enrique IV, casóse en segundas nupcias con Doña Juana de Portugal. Pronto se inició una amistad demasiado íntima entre el Rey y Doña Guiomar, dama de la Reina. No tardó el pueblo en señalar como amigo un tanto peligroso de Doña Juana, a D. Beltrán de la Cueva.

La Reina dió a luz una niña que el pueblo bautizó con el significativo sobrenombre de "La Beltraneja".

Los nobles, capitaneados por el de Villena, consiguieron que el Rey abdicara en favor de su hermana Doña Isabel, mas ésta contestó: "Mientras viva mi hermano nadie tiene derecho a la corona de Castilla y el mayor bien que podeis hacerme, es devolver la tranquilidad a Castilla". Nobleza castellana.

No tardaron los nobles en conseguir fuera nombrada Doña Isabel heredera del trono en perjuicio de la hija del Rey "La Beltraneja". Penoso debió ser a Enrique IV dar este paso, ya que con ello daba pábulo a que se considerara el apodo "La Beltraneja" indelentemente puesto. Tuvo lugar ello, en el sitio llamado ventas de Toros de Guisando, lugar por su nombre muy a propósito para dicho acto.

Fué en Segovia, cuna de la Artillería y en su Alcázar casa solariega de los artilleros donde fué proclamada Doña Isabel. "¡Castilla! ¡Castilla! Por el Rey D. Fernando y la Reina Isabel, Reina propietaria de estos reinos!". "Y desplegóse el pendón de Castilla y las campanas se echaron al vuelo y el estampido de los cañones del Alcázar rimaba con los gritos de alegría, algazara y contento del pueblo".

Y fué Isabel, la que, a caballo, recorrió las tierras de Castilla debelando castillos de nobles y abatiendo su orgullo. "Soy Reina de Castilla y no acostumbré a recibir lecciones de nobles revoltosos". Estirpe castellana.

Y fué con D. Fernando, su esposo, con el que firmó aquel pacto sellado con el "Tanto monta, monta tanto Isabel como Fernando" interrumpido por el haz y el yugo que hoy renace en Requetés de Falange. Haz, signo de unión que hace la fuerza. Yugo, símbolo de sumisión que hace a la fuerza útil.

Y al heredar D. Fernando la corona de Aragón se hace la unidad española, pues pronto ondean en la almena más alta del más alto torreón de la Alhambra de Granada, los pendones de Aragón y Castilla ¡ESPAÑA UNA!

Y fué con el oro de las alhajas de Isabel la Católica, que Cristóbal Colón descubrió para España el Nuevo Mundo, pudiendo por ello decir un monarca posterior, que "no se ponía el sol en sus dominios". ¡ESPAÑA GRANDE!

España salva allá en Lepanto a Europa del poderío turco.

El pueblo madrileño con Daoiz, Velarde y Ruiz salvan la independencia de España y con ella la del mundo occidental de las garras de Napoleón.

Hoy España vuelve a dar su oro y su sangre por su independencia y la del Occidente. Su sangre roja como el carmín de su Bandera; su oro, amarillo como el gualdo de su estandarte.

Y al tornar la paz, España se sentirá pobre en oro, pobre de sangre. Pobre de sangre, mas no por anemia, sino por transfusión; por haberla cedido al Mundo para que el Mundo le deba la vida.

Pobre de sangre. No importa. Su cuerpo está sano, sana su alma y pronto se regenerará la savia de su existencia para cederla de nuevo generosa, por su independencia y la del Orbe si la ocasión se tercia. ¡ESPAÑA LIBRE!

¡ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE!
Para hacer una España grande queda mucho por andar. Quedan todavía muchas reminiscencias, algu-

nes defectillos; más ello no se consiga con la crítica ligera e indocumentada del ciudadano de manos pulquerrimas que no saben del fusil.

Si tus grandes problemas ciudadano joven, son la raya del pantalón, el corte de tu traje, la fijez de la ondulación de tu melena, el color de tu camisa... no te acerques a "Requetés de Falange" que no llevan sino camisa azul tina, ni al Ejército que la viste kaki, aunque, eso sí, arremangada hasta más arriba del codo, dejando al viento, sol y lluvia unos brazos hercúleos o débiles pero guiados por un alma templada. No te acerques a las milicias. Sigue arrellenado en tu sillón del casino ante una copa de "whiskey": pero cállate, no tienes derecho a abrir el pico.

Si eres ciudadano e nedad madura, antiguo político que sabes espe-

rar... bien está; mas si eres el ciudadano antiguo político de derechas o izquierdas, liberal o conservador, que con tu reconocida "cuquería" te consuelas de tu paso a la "última reserva" vertiendo especies para tí mismo dudosas, al respecto de los que hoy procuran componer el rompecabezas que tu hiciste o dejaste que hicieran de España... Cállate. Cómprate un hotelito en los alrededores y siembra albahacas.

Y tú, ciudadano "superior" que no quieres contacto con la nueva España porque eres "mucho pá eso", si vales como dices y tiene valor en vez de hacer de "radio calle", documéntate, yérquete, avanza tu dedo índice y pronuncia: "Este hizo, esto". España te quedará reconocida si lo haces dando la cara. Mas "Cure ne cades" que hoy es tiempo de Justicia para todos.

Galo PANDO

Furriel de la 4.ª Batería

(0030)

¡Hay que llevar luz al extranjero

La españolísima Orden de Santo Domingo

II

Contrarrestar la "conjuración del silencio" judío-masónico; rectificar errores, difundir la verdad sobre los acontecimientos de España, no tan solamente en el orden religioso, sino en los demás que atañen a la lucha que nos divide es, sin duda, para quien pueda hacerlo obra de patriotismo y obra de catolicismo. El esfuerzo integral de los españoles netos va contra el comunismo ateo; y si la colaboración con éste la prohíbe el Papa en cualquier terreno, dedúcese que en todos los terrenos deben los católicos combatirlo, ayudar a quienes lo combaten, sin otras limitaciones que las de la verdad y la justicia. Mirada así a guerra española, no cabe la neutralidad. La bendición que Pío XI dió paternalmente en Castelgandolfo "a los que han echado sobre sus hombros la penosa tarea de combatir el comunismo en España" nos parece debe ir, qué menos! acompañada de la benevolencia del entusiasmo, de la ayuda espiritual o material, como se pueda, por parte de cuantos sienten el amor de Dios y el peligro que al mundo católico amenaza si venciera el odio moscovita.

La Orden de Santo Domingo, por española y por maestra de la verdad ha dado ejemplo magnífico en este punto: las conferencias radiadas del Padre Getino; el sólido estudio del Padre Menéndez Ralgada errata definitivamente la boca a los meticulosos, a los acomodaticios, a los que, mirando la teología y el Derecho por un sólo lado, se atrevían a poner vicio de origen en el alzamiento nacional; el de ir contra la doctrina de la Iglesia, ya enseñada por San Pablo y repetida en Encíclicas de los últimos tiempos, donde se declara—dicho—ilícito acudir a la violencia contra los poderes constituidos. Acuda el lector a las fuentes de teología que esos dos ilustres dominicos franquean (la Ciencia Tomista, tomo 56, números 163 y 164) y hallará dentro de lo justo, dentro de lo obligatorio, la actitud de los Generales, que España entera sancionó e hizo suya, con ese gran sentido católico de nuestra raza.

Y no fué esto sólo; las noticias escasas y turbias, los manejos de algunos católicos o equivocados o torcidos, enturbiaron el sentir al otro lado de la frontera: entre otros, de los redactores de las revistas francesas "Sept", "La Vie Intellectuelle", "La Vie Spirituelle", "Reveu des Jeunes", dirigidas por

Padres dominicos. Advertirlo sus hermanos de acá y procurar remediarlo, fué todo uno. Con el éxito que indica la carta siguiente:

"Paris, 25 de Abril de 1937.

Muy Rdo. Padre:

Agradezco a usted su carta, que me ha dado luz sobre la verdadera situación de España. Al escribir aquellos artículos sólo pretendíamos desligar a la Iglesia de las contiendas humanas; Vd. nos hace ver que estábamos en un error; aquellas páginas las escribimos a petición de católicos españoles, de católicos sinceros, como lo demuestran su vida y sus escritos. Uno de ellos mientras se en mi presencia la Pastoral del Cardenal Trínado, decía al pensar los terribles riesgos a que más tarde había de exponer esa Pastoral al catolicismo español: esos católicos no son partidarios del gobierno de Valencia, que creen abominable, ni de Franco, de quien recelan peligros para la Iglesia; y acá nos dejamos guiar de ellos. Vd. nos ha hecho ver que tales informaciones son inexactas; eso no basta; y nos guardaremos bien de continuar como antes. En el número de "Sept" de esta semana podrá V. notar el cambio... De V. affmo... Fr. M. V. Bernadot, O. P."

De una parte celo por la verdad, por la verdad española, que en este caso, como tantas veces en la Historia, es la verdad católica. De otra, lealtad en reconocer la involuntaria equivocación y propósito de la enmienda; ¡Bien aprovechada fué la intervención del padre dominico que de un golpe gana para nuestra Causa cuatro revistas.

A buen seguro que no serán las únicas; me atrevo a decir que, de las publicaciones por la Orden, todas irán al unísono. Si todavía en algunas partes quedaran sombras, las esparcidas por el comunismo internacional ateo o las más espesas y difíciles de aventar del separatismo vasco, porque las viste con capa de religión, esas sombras las ha disipado la carta que a todos los miembros de la Orden dirigió el Rdo. Maestro General Fr. Martín E. Gillet. Merecen llegar a oídos de todos sus frases, que por venir de quien vienen serán de máxima autoridad, principalmente en países extranjeros.

Expone resumidas las atrocidades de los rojos, los torrentes de sangre, los asesinatos de Obispos, sacerdotes y re-

ligiosos, las profanaciones y sacrilegios inauditos y "Absolutamente comprobados" y añade:

"No se trata, pues, de si en España ha de prevalecer el régimen monárquico o republicano; esta cuestión ha quedado relegada a segundo término. Los revolucionarios quisieran pervertir a España católica, quisieran sustituir la cultura cristiana, eminentemente espiritual, que ha constituido hasta el presente la base y el ornamento de la nación, por otra nueva, que trabaja por echar raíces en todas partes y el designada con el nombre de comunismo. Así se entiende el carácter antirreligioso que desde el primer momento acompañó a la revolución española, y los instintos feroces de hombres sediciosos y perversos, que ayudados por elementos atrevidos han llevado a cabo atropellos, fames en clérigos y seglares y regulares, en indefensas religiosas y en iglesias y conventos, en una palabra, en todo lo que significa religión y culto. Así se entiende también el ardor bélico de ambos bandos combatientes, que luchan con encarnizamiento, unos por salvar y defender la vida cristiana en España, y otros para destruirla; porque la civilización cristiana fué y es ciertamente el objeto principal de esta guerra de cuartel.

La derrota de la España católica significaría la implantación del comunismo. Su triunfo en cambio servirá de ejemplo y de estímulo a todos los pueblos que, agitados también más o menos violentamente por fuerzas subversivas, deben hallarse preparados para defender con denuedo la civilización y la vida católica. Nada exageramos, pues, al hablar del martirio de España; millares y millares de sus mejores hijos han merecido derramar su sangre por la Patria en esta revolución. No podía faltar en esta pléyade de héroes hijos e hijas de Santo Domingo..."

¡Gracias, M. Rdo. P. Maestro General! ¡Gracias en nombre de los mártires que cayeron y de los héroes que luchan! ¡Gracias en nombre de la España Católica; cuyo sentir, aspiraciones e ideales, buscados a costa de sangre y de sacrificios, tan justamente ha sabido apreciar y proclamar vuestra Paternidad Reverendísima!

C. BAYLE

"El lío de los himnos"

Hace unos meses publicó "C. N. T." de Madrid, un artículo que se llama "El lío de los himnos". La censura roja no respetó más que el título. Los lectores del periódico se intriguaron mucho con aquel espacio en blanco en medio de invisibles interrogaciones. Y por un verdadero y feliz azar, nosotros hemos podido enterarnos de lo que el texto mutilado decía:

Señalaba el periódico sindicalista los frecuentes escándalos que se producían en los espectáculos públicos cada vez que se interpretaban los himnos proletarios. "Si la música toca: "A las barricadas", el himno de los anarquistas éstos levantaban las manos enlazadas sobre la frente y protestaban porque los marxistas no se ponen en pie. Si la orquesta ejecuta "La Internacional" los marxistas se enfurecen al ver que los anarquistas no quieren levantar el puño. Ambos hechos dan origen a las contraprotestas consiguientes y a las sangrientas reservas que ya se han producido entre nosotros".

"En lo que hay coincidencia unánime—concluye "C. N. T."—es en lo que se refiere al "Himno de Riego"... por que nadie lo oye ni hace el menor caso de él".

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 7 DE AGOSTO DE 1937. 2.ª T.

Jefe de día Teniente Coronel de Infantería, D. Gabriel Riera Alemañy. Imaginaria, Teniente Coronel de Infantería, D. Juan Vanrell Crespi. Visita Hospital, 3.º y último Capitán de Infantería.

De orden de S. E.; El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

SENTENCIA CONFIRMADA

Por el Exmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares ha sido aprobada la sentencia dictada por Consejo de Guerra, en la causa seguida por los trámites de juicio sumarísimo, por la que ha sido condenado el procesado paisano D. Jaime Suau Pons a la pena de 14 años de reclusión temporal con la accesoria legal de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena, como autor responsable de un delito de auxilio a la rebelión militar y de otro delito de estafa en grado de frustración.

DONATIVOS

El vecino de Felanitx don Francisco Grimalt Dalmau ha entregado 50'00 pesetas al Comandante Militar de dicha ciudad con destino a la Suscripción Nacional.

Para que sean destinadas a la misma Suscripción, la Dirección y personal de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares ha entregado a la Comandancia Militar de Baleares 133'80 ptas.

S. E. agradece estos donativos.

ORDEN GENERAL DEL DIA 6 DE AGOSTO DE 1937. - II. T., EN PALMA DE MALLORCA

I. - INSTRUCCION

Se convoca un curso de 250 plazas de sargentos provisionales para el Regimiento de Infantería Palma número 30, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª—Tendrá lugar en la Escuela Militar de Lluç y dará principio el próximo día 15.

2.ª—La duración del curso será con arreglo al programa que está aprobado.

3.ª—Asistirán a dicho curso los que propongan los Jefes de Batallón o Unidad similar que será el número de 300 al objeto de poder seleccionar.

4.ª—Las condiciones que habrán de reunir serán las que señala la orden de la Secretaría de Guerra fecha 13 de junio último B. O. n.º 239.

Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos.

II.—FOGONEROS DE LA ARMADA

El Excmo. Señor General Comandante Militar de Baleares ha dispuesto, que todos los individuos que han solicitado pasar a prestar sus servicios como fogueiros de la Armada, verifiquen su presentación personal en la Comandancia Naval de Baleares el próximo lunes día 9 del actual, a las 9 horas.

Consejos de Guerra

Bajo la presidencia del Coronel de Infantería don Francisco Rovira Trujols, se celebró a las cinco de la tarde de ayer, en el local que ocupa el Regimiento de Infantería de Palma, el Consejo Ordinario de Cuerpo para ver y fallar la causa seguida por el Teniente Juez, don Juan Tous Sanchez, contra el cabo Jaime Alloza Delmas y el corneta Antonio Lladó Palmar, ambos del expresado Regimiento, el primero por un supuesto delito de desobediencia y el segundo por un delito de ofensa de palabra a un superior.

Actuó de vocal ponente el Teniente Auditor de 2.ª don José M.ª Alfin Ilgado.

Acusó a los encartados el alférez

del Cuerpo Jurídico Militar don Antonio Alemañy.

La defensa del cabo Jaime Alloza estuvo a cargo del Alférez de Infantería don Luis Martínez y la del corneta Antonio Lladó estuvo a cargo del Teniente de Infantería don Manuel Martín Blazquez.

Abierta la sesión el señor Juez dió lectura al apuntamiento, concediéndose acto seguido al palabra al señor Fiscal.

Este en su informe modificó sus conclusiones en el sentido de retirar la acusación formulada contra el cabo Alloza y la mantuvo en cuanto al soldado Lladó y pidió para éste la pena de tres años de prisión militar y accesorias correspondientes.

La Defensa del corneta Lladó en su informe solicitó para su patrocinado una sentencia absolutoria y se le imponga solamente un correctivo.

La defensa del cabo Alloza, dijo que estando conforme con el Sr. Fiscal, solicitaba del Consejo que dictara una sentencia absolutoria.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Comisión Gestora Municipal

Se reunió anoche bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza y con la asistencia de los gestores señores Moscardó, Rotger, Salleras, Círrerol, Roca, Sastre, Bonet de los Herreros, Mesana y Alabern.

Primeramente fueron aprobados varios asuntos de puro trámite.

Se acuerda acceder a las instancias presentadas por la señora Vda. del Guardia nocturno don J. Alcóber y la referente a la construcción de una caseta, en la Plaza de Abastos.

Se aprobó las 29 y 30 liquidaciones del proyecto general de conducción de aguas, de los meses Noviembre y Diciembre, que asciende a la cantidad de 97.360'95 ptas.

El dictamen del señor Ingeniero Municipal, abogando sea suspendido el funcionamiento de la fábrica de barquillos que don Salvador Galindo posee en la calle Estanislao Figueras, interin lo arregle de forma que no moleste a los vecinos. Fué aprobado.

Se acordó autorizar a don Bartolomé Vila, para la instalación de una panadería en la calle del General Barceló.

También se aprueba el dictamen informando sobre los gastos del entierro del que perteneció a la Brigada de Sanidad don Jaime Canet.

Se dió cuenta de una petición del Alcalde de Manacor, para que, perteneciendo la isla de Cabrera al término de Palma, y habiendo sufrido perjuicios por la invasión marxista, se dirija este Ayuntamiento, como lo harán los de Son Servera y San Lorenzo al señor Gobernador Civil, par que vea la manera de conseguir una indemnización a los perjudicados.

Se acordó apoyar dicha petición y seguidamente se levantó la sesión.

Cursillos de formación del Magisterio

CIRCULAR

La Comisión de Cultura y Enseñanza publica en el Boletín Oficial del Estado de 21 de Julio una Circular en que se ordena la organización de Cursillos de Formación del Magisterio y cuya necesidad apoya en el siguiente preámbulo:

Las fuerzas secretas de la Revolución, adueñadas por completo, estos últimos años, del Ministerio de Instrucción Pública, llevaron a cabo la obra de derrocamiento espiritual del Magisterio Español, iniciada ya mucho antes, por la Institución Libre de Enseñanza, ejecutora de aquella "espantosa liquidación del pasado"—que denunció Menéndez y Pelayo—seduciendo con el espejuelo "de una farsa y postiza cultura" a la ju-

ventud, en vez de adiestrarla en el "cultivo de su propio espíritu, que es lo único que ennoblece y redime a las razas". Con singular eficacia, aquella táctica consiguió arrancar del corazón de muchos maestros todo sentimiento de piedad cristiana y de amor a la gran Patria Española, a cuyo fin, cautelosa, progresiva y certeramente, fué sembrando en sus conciencias con el laicismo y la leyenda Negra, primero la duda, luego la negación y finalmente el odio a aquellos ideales únicos capaces de hacer fecunda la labor docente y de multiplicar con el entusiasmo el esfuerzo, llenando con luz del ideal la obscuridad, incomprensión y abandono en que muchas veces se ve sumida la labor del Maestro".

Delegado por el Excmo. señor Rector de este Distrito Universitario para la organización de los mencionados Cursillos en Baleares, pongo en conocimiento de los señores Maestros y Maestras el anuncio de la celebración de los mismos Cursillos de Formación del Magisterio en esta provincia y las normas, ajustadas a las bases de la Comisión de Cultura, conforme a las cuales se verificarán:

1.ª Todos los días laborables desde el 16 al 28 del corriente mes en el local y horas que previamente se anunciarán, habrá dos cursillos por la mañana y otros dos por la tarde.

2.ª Las materias que se explicarán en los Cursillos y el Profesorado será como sigue:

Cursillo 1.º—Religión y Pedagogía de la misma. Profesor designado por el Rdo. Prelado; M. I. señor don Francisco M.ª Ortega de la Lorena, Canónigo Arcediano de la S. I. C. B.

Cursillo 2.º—La Patria y Didáctica de la Historia Patria.—Profesor: Lic. don José María Tous y Maroto, Profesor del Instituto.

Cursillo 3.º—El Hombre y el Niño.—Profesor: M. I. señor don Antonio Sancho y Nebot, Canónigo Magistral y Director del Conservatorio de Música.

Cursillo 4.º—El Maestro y la Escuela.—Profesores: Doña Carmen Cascaete Profesora de la Escuela Normal y don José Rosselló Ordinas, Director de la Escuela Práctica.

3.ª—La asistencia de los Maestros a los Cursillos es voluntaria, pero se encarece y espera de que cuantos no estén legítimamente impedidos corresponderá a invitación tan expresiva de la Superioridad; la asistencia, por disposición de la Comisión de Cultura y Enseñanza será considerada un mérito y se anotará en la Hoja de servicios de los interesados.

4.ª—Los Maestros y Maestras Nacionales que hayan de asistir a los Cursillos lo comunicarán de oficio al señor Inspector Jefe de Primera Enseñanza antes de las doce horas del día 14 del actual.

5.ª—El domingo día 22 quedará libre para los actos de piedad, excursiones etc. y el domingo día 29 para los actos de piedad y para la clausura. El programa de ambos domingos se dará a conocer a los cursillistas oportunamente.

6.ª—Todos los actos de los Cursillos se celebrarán dentro de una sencilla austeridad.

Palma de Mallorca 5 de Agosto de 1937.—2.º A. Triunfal.—El Director del Instituto "Ramón Llull", Bartolomé Bosch Sansó.

La alarma de ayer

NOTA DE LA JEFATURA DE ANTIAERONAUTICA

"Los puestos de observación han acusado ruido de motores con dirección a la Isla.—Sin novedad".

Patronato del Refugiado

Todos los varones inscritos en este Patronato, comprendidos entre los 18 y 35 años de edad, inclusive ambos, que poseyendo el Carnet de conducción para coche ligero deseen ingresar en el Ejército como voluntarios para choferes-automovilistas de Aviación, se presentarán urgentemente al Teniente Coronel del Servicio Automóvil de Baleares, cuyas oficinas radican en el Parque de Artillería de esta Plaza, donde se les facilitarán todos los requisitos a llenar.

Organización Nacional Sindicalista

SINDICATO DE TAXISTAS. AVISO AL PUBLICO

Como aclaración a las vigentes tarifas de precios que rigen para los servicios de taxis, se pone en conocimiento del público que, todos los coches que prestan dicho servicio con la inscripción de "taxis" y el distintivo en blanco de la O. N. S., cobran el retorno de sus viajes a partir de los siguientes puntos:

Por la carretera Andraitx a partir Plaza Gomila.

Por la vieja de Génova, Son Dureta. Por camino Son Rapiña, Ses Barranch.

Por camino Son Serra, Son Pizá.

Por camino Cementerio, Cementerio.

Por carretera Establiments, Hipódromo.

Por carretera Valldemosa, Matadero.

Por carretera S'eller, S'Olivera.

Por carretera Indiotería, "La Fertilizadora".

Por carretera Inca, Final Ca'n Capas.

Por carretera Manacor, Final Tranvia Soledad.

Por carretera Lluchmayor, Final Portíxol.

En el local de la O. N. S. y bajo la presidencia del Delegado Provincial camarada Fernández Hidalgo, y del Secretario Luis Pascual, se reunieron los empresarios dedicados a la fabricación de mosaicos, azulejos, cemento Portland, piedra artificial y cemento armado, acordando constituir una sección autónoma dentro del Sindicato Provincial de Empresarios de Cemento, Cales y Yeso.

El Delegado Provincial de la O. N. S. dirigió la palabra a los reunidos explicándoles el objeto y finalidades del nacional-sindicalismo, y exhortando a todos para proseguir en la labor emprendida.

La nueva sección la comprenden las tres especialidades: Mosaicos, Azulejos y Cemento Portland, Piedra Artificial y Cemento Armado.

El número de asociados es importante y nombraron para el cargo de Sub-delegado de la misma al camarada Guillermo Durán y como Vocales Firmitas S en C. Juan Estela y Sebastián Ordinas.

La reunión terminó con el grito reglamentario de Saludo a Franco; Arriba España!

SECCION COMESTIBLES

Se publica a todos los dependientes mozos, aprendices del ramo de comestibles, Pastelerías, Plaseros, Panaderías, pasen por la Casa PRIMO DE RIVERA mañana domingo día 8 del corriente de 8 a 11 de la mañana para informarles de un asunto que les interesa. — El Delegado M. Martorell.

Palma 8 de Agosto de 1937. ARRIBA ESPAÑA.

COMPRARIA

Máquina de coser usada en buen estado Wertheim o Singer.

Ofertas: Calle Pou, 57, 1.º, puerta izquierda, Santa Catalina.

Sociedad

Completamente restablecido después de haber sufrido delicada operación quirúrgica, abandonó la clínica del doctor Valdés, nuestro amigo el abogado del Estado don Felipe Guasp y Pou.

Nos acaba de llegar la noticia de que en un accidente de aviación ocurrido en el extranjero ha perecido el Director General de la dase Radio Films SAE, don Roberto Trillo.

Las múltiples dotes que adornaban la personalidad del finado hace que su muerte sea dolorosamente sentida por la totalidad de personas que le conocían principalmente las diferentes Empresas de esta Isla que habían podido reconocerle su rectitud comercial.

Reciba nuestro buen amigo don José Soler, Gerente de la Sucursal de Radio Films SAE de Palma de Mallorca, la expresión sincera de nuestra condolencia por tan irreparable pérdida.

Ha regresado de su viaje a la península el Contralmirante Jefe de la Base Naval de Baleares Exmo. señor don Francisco Bastarache.

Encuétrase en esta ciudad, donde pasará unos días, nuestro amigo el Abogado don Honorato Sureña Herdánnez, Teniente de Complemento de Artillería.

Del Ayuntamiento

COMISION DE HACIENDA

Atendidas todas aquellas necesidades que la población requería y que fueron consideradas de urgencia, cuya enumeración ya se ha hecho en notas anteriores, corresponde hoy dar cuenta de la actuación llevada a cabo por la Comisión de Hacienda, durante el primer año de su actuación.

La parte económica ha requerido un cuidado especialísimo ya que precisaba una norma o táctica serena y suficientemente equilibrada para que fuese la base efectiva de toda la labor a realizar, evitando las dificultades con que se tropezaba al intentar realizar algún proyecto, ya que debe tenerse en cuenta que la Corporación no podía exigir precios bajos ni mejores calidades en los artículos con la norma existente de pagar las facturas a largo plazo. Por ello fue que desde el principio de la actuación de la Comisión Gestora se tuvo la mayor austeridad en todos aquellos gastos, como los de representación y otros, que, sin afectar a la buena marcha han podido ser notablemente reducidos.

También se ha rebajado en mucho la cantidad asignada por nómina de empleados, ya que el número de éstos ha sido rebajado, teniendo hoy una plantilla de empleados capaces y laboriosos que, a pesar del limitado número, cuidan y despachan todo el servicio de la casa con toda regularidad.

Resultado de todo esto es que con menos ingresos, dada la anormalidad de la vida comercial, y con un mayor cuidado en todos los servicios se puede presentar un balance satisfactorio.

Al hacerse cargo la Gestora, en Julio de 1936, se encontró con que el Ayuntamiento tenía una deuda en circulación, casi toda procedente del año 1931, importante 8,303.311'35 pesetas, la que estaba autorizada por el Ministerio de Hacienda, más un empréstito de dos millones de pesetas para ampliación del que ya se hizo para la canalización de aguas y alcantarillado, cuya cantidad no se había lanzado aun al mercado y que esta Gestora va colocando a medida que las circunstancias lo permiten, a fin de no paralizar las obras citadas.

También se encontró esta Corpora-

ción con que el Ayuntamiento del mal llamado frente popular había concertado con la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares, un préstamo de quinientas mil pesetas para atenciones del Paro Obrero, cuyo préstamo, antes de que fuera autorizado por el Ministerio de Hacienda y sin que hasta la fecha lo haya sido, invirtió en obras, lo que hizo ascender la deuda hasta la cantidad de 10 millones 803.311'35 pesetas.

En tal situación debemos hacer constar que el déficit real del Ayuntamiento al iniciarse el Glorioso Movimiento Nacional salvador de España, era de 352.937'29 pesetas procedentes de 1935, cuya cantidad fué liquidada en el año 1936. A esta cifra debían haberse añadido otras cantidades que por no existir consignación en dicho Presupuesto ordinario no fueron incluidas en la anterior liquidación. La más importante de éstas es la que se reseñó en el Presupuesto de 1936 en concepto de "Créditos reconocidos", por la suma de 473.616'09 pesetas, más otras cuentas que fueron apareciendo en el curso del mismo ejercicio y que no cabiendo en la anterior consignación, fué necesario una habilitación de crédito por transferencia, por la cantidad de 96.328'91 ptas.

Si a estas cantidades añadimos las 130.000 ptas. que por falta de medios o recursos para habilitar consignación no habían podido formalizarse, vemos que el déficit real, al iniciarse la gestión de esta Comisión Gestora, era de 1.052.882'29 ptas.

Al cumplirse el año de nuestras actuación, la liquidación arroja el siguiente resultado:

Pendiente de Ingresos, 2,005.979'22 pesetas.

Pendiente de Pagos, 2,581.605'69 pesetas.

Déficit actual, 575.622'47 ptas.

Como se ve, la intensísima y fructífera labor que se ha venido realizando en el transcurso del presente año, no obstante las dificultades de proporcionarse ingresos, como ya se ha indicado anteriormente, ha dado su resultado, pues, a más de satisfacerse cuantos gastos se han producido sin empeñarse en un solo céntimo, o sea, sin realizar ningún nuevo empréstito, se ha ido amortizando y satisfaciendo lo correspondiente a la Deuda Municipal antigua, atendiendo con puntualidad al pago de los cupones, además de haberse satisfecho gastos anteriores a esta gestión, por varios millones de pesetas, se ha disminuido el déficit en 477.259'82 pesetas. Esto se ha conseguido con la más estricta austeridad en la administración, rebajándose el presupuesto de Gastos en 778.035'70 pesetas, por baja en las nóminas del personal burocrático y en aquellos gastos menos precisos, como los de representación, alquiler de autos, etc. Las brigadas de obreros no han sufrido alteración alguna.

Para terminar diremos que esta Corporación ha ayudado en cuanto estuvo a su alcance al Glorioso Movimiento y el bienestar de la población, sosteniendo a su costa y por espacio de varios meses a los obreros parados (más de 800), a consecuencia del cierre de fábricas y talleres y paralización de obras, satisfaciéndose por este concepto más de cien mil pesetas de jornales.

Esta es, a grandes rasgos, la actuación de la Comisión Gestora durante el primer Año Triunfal; el público, con su crítica serena, dirá si hemos o no acertado en nuestro cometido.

Junta Provincial de Abastos

Se autoriza la venta al precio de 2'15 pesetas el kg. al detallista y de 2'40 pesetas al público, del jabón de fabricación especial troquelado en pastillas, marca "Kalro".

Se autoriza la venta de kola fuerte

Son necesarios 710.000 kilos de oro para reponer el robado al Tesoro de la Nación.

Si no has acudido a la suscripción—o lo has hecho sin generosidad—apresúrate a contribuir, dando a la Patria lo que ella te pide con dolor.

al precio de 5'05 pesetas kg. para las ventas de mayorista a detallista y al de 5'60 para las de detallista a público.

Se autoriza la venta de perdigones al precio para el público de 2'00 pesetas kg.

Relación de precios de tasa a que desde esta fecha se venderán al público en cualquier punto de la Isla las alpargatas de las clases y números que se expresan:

Clase "PELOTARIS" corriente, con piso de goma (corte catalán con cintas):

Del número 24 al número 29 a 1'70 pesetas.

Del número 30 al número 33 a 1'80 pesetas.

Del número 34 al número 38 a 1'90 pesetas.

Del número 39 al número 44 a 2'00 pesetas.

Clase "PELOTARIS" primera calidad sin plantilla, con piso de goma (corte catalán con cintas):

Del número 30 al número 33 a 2'10 pesetas.

Del número 34 al número 38 a 2'20 pesetas.

Del número 39 al número 44 a 2'40 pesetas.

Clase "PELOTARIS" primera calidad con plantilla yute (corte catalán con cintas):

Del número 34 al número 38 a 2'80 pesetas.

Del número 39 al número 44 a 3'00 pesetas.

Clase "CORTE ENTERIZO" con ojete y trenzillas, piso goma.

Del número 39 al número 43 a 2'50 pesetas.

Clase "CORTE ENTERIZO" con elástico, piso goma:

Del número 38 al número 43 a 2'70 pesetas.

Piso mezcla algodón (corte catalán con cintas):

Del número 34 al número 37 a 2'40 pesetas.

Del número 38 al número 43 a 2'70 pesetas.

Piso yute, lino y plta (corte catalán con cintas):

Del número 34 al número 37 a 2'80 pesetas.

Del número 38 al número 43 a 3'20 pesetas.

Tipo "RESISTENTE" corte enterizo con puntera, piso lino o yute con ojete y trenzillas:

Del número 34 al número 37 a 5'20 pesetas.

Del número 38 al número 43 a 5'50 pesetas.

Precios de tasa que regirán para la venta de café de las clases que se expresan:

Robustas, procedencias portuguesa y holandesa:

Crudo: Mayorista a detallista 11'30 pesetas kilogramo.

Detallista a público 12'30 ptas. kg.

Tostado, tueste natural: Mayorista a detallista 14'80 pesetas kilogramo.

Detallista a público 16'00 ptas. kg.

Tueste torrefacto: Mayorista a detallista 13'50 pesetas kilogramo.

Detallista a público 14'50 ptas. kg.

Trillado, procedencias Guayana, Haití; Santos; Venezuela; etc.

Crudo: Mayorista a detallista 11'70 pesetas kilogramo.

Detallista a público 12'70 ptas. kg.

Tostado, tueste natural: Mayorista a detallista 15'20 pesetas kilogramo.

Detallista a público 16'50 ptas. kg.

Palma 4 de Agosto de 1937.—El Gobernador Presidente.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarta Hora

Continúan en San Francisco, dedicadas a la Inmaculada Concepción. A las 6 y media misa cantada y exposición del Smo. A las 8 misa y ejercicio sagrado a la Inmaculada Concepción. Por la tarde a las 7 y media Coronación, estación y reserva de la Divina Majestad.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Rdo. don Pedro Bonnín, Abcrito en la misma.

En la Parroquia Iglesia de San Eulalia a las 7 y media Misa de Comunion general para la Archicofradía de Hijas de Maria.

En el Socorro, a las 8, Misa de Comunion general para los hermanos de V. O. T. de nuestro Padre San Agustín con cánticos y armonium. A las 10, aplicación del Evangelio. Por la tarde Rosario y ejercicio de Santa Rita.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, Juventud Antoniana, tendrá misa de Comunion general a las 8 y media de mañana. Después de la misa reunión en la Sala de Juntas.

En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) la Asociación de Hijas de Maria tendrá misa de Comunion reglamentaria.

En la Merced, a las 7 y media Misa de Comunion general para los Esclavos de Jesús Sacramentado.

En la Concepción (Iglesia del Comercio) la Archicofradía de Hijas de Maria tendrá su misa de Comunion reglamentaria.

Visita a la Corte de María

A la Inmaculada Concepción en la Catedral o Concepción.

San Ciriaco, mr.

Dr. J. Valcaneras

ex-pensionado por la J. A. E. en el Htal. Saint Louis, Médico asist. en la Clínica Dermatológica de F. M. de Strasburgo.

Enfermedades de la Piel

Santo Domingo, 18
Consulta de 10 a 11

MUJER

LA MEJOR REVISTA DE MODAS

Venta en Librerías y Kioscos
Número suelto 1 pta.

Suscripción un año 10 ptas.
Para suscripciones: Piedad, 6

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

MAJAJA CEJA DE JEFE DEL EJERCITO DE MADRID.—LE HA SUSTITUIDO EL TENIENTE CORONEL ORTEGA

Madrid.—Ha abandonado su cargo de jefe del ejército rojo de Madrid el general Miaja, el cual ha sido sustituido por el teniente coronel Ortega.

El nuevo jefe del ejército rojo madrileño ha dado cuenta de su nombramiento a los periodistas y ha tomado posesión de su nuevo cargo.

LOS TRENES DESCARRILADOS EN RUSIA

Moscou.—Continúan en la Unión Soviética los actos de sabotaje y terrorismo a pesar de la vigilancia de los agentes de la GPU.

Como consecuencia de una explosión de esta clase, descarriló el ferrocarril de Moscú, habiéndose recogido en el lugar del accidente 14 muertos y heridos graves.

En la mañana de ayer, y en la línea ferroviaria central, descarriló también un largo tren de mercancías, a consecuencia de un nuevo acto terrorista. El accidente ocurrió en un altísimo terraplén en el cual se precipitaron todas las mercancías del tren y fueron a dar en un barranco. Todos los empleados que iban en el tren resultaron muertos.

REPRESENTANTE DE LA ESPAÑA NACIONAL GOZA EN SUIZA DE LA INMUNIDAD DIPLOMATICA

Salamanca.—Interrogadas algunas de las personalidades de la España Nacional acerca de la situación de la Confederación Helvética respecto de la España del General Franco, ha declarado que el Consejo federal ha reconocido a don Bernardo Toña en calidad de representante del Gobierno de Burgos, otorgándole de hecho la inmunidad diplomática y admitiendo la validez de los documentos firmados por él.

Esta posición de la Confederación Helvética obedece a la actuación del abogado suizo señor Mozza en el Consejo federal al cual se debe que Suiza no haya reconocido al gobierno soviético. En su día el señor Mozza declaró que el socialismo no solo debe ser aislado sino también combatido.

EL FORO ROMANO, NUESTROS FLECHAS OVACIONAN A MUSSOLINI

Roma.—En la mañana de ayer se celebró en el Foro Mussolini, una espléndida exhibición gimnástica que realizó un grupo de 4.000 jóvenes vanguardistas.

Al grandioso acto asistieron también numerosas completas de los fascios de Roma, Nápoles y otras ciudades de Italia, como también una representación de vanguardistas de la colonia italiana de Janeiro, que se encuentra en Roma. Al mismo acto habían sido también invitados los "flechas" españoles que se hallan en el campo España del Lido de Venecia, los cuales, al llegar al Foro Mussolini fueron recibidos con singulares ovaciones de simpatía.

Asistió también a la exhibición gimnástica de los vanguardistas talanos el señor García Conde.

Después de comenzar los ejercicios, el grupo pasó revista a las compactas li-

neas de vanguardistas, dispuestos en correcta formación y durante este primer tiempo del acto no cesaron los vivas y aclamaciones de la multitud congregada en el lugar al paso que el grito de "¡Duce! ¡Duce!" era pronunciado y repetido por a entusiasmada concurrencia.

Seguidamente se realizaron los ejercicios gimnásticos y atrevidas evoluciones que fueron la admiración de todos, después de lo cual se verificó ante el Duce el desfile de todas las milicias juveniles presentes lo que constituyó una efusiva manifestación de simpatía al Duce.

En el acto del desfile tomaron parte también los jóvenes "flechas" españoles, que pasaron ante el Duce y demás autoridades asistentes con marcialidad admirable aclamando a Mussolini y al canto del Himno de Falange, del Nacional español y de "Giovinezza" cantados todos con gran vigor y entusiasmo, en medio de vivas estruendosos a España y a Italia, contestados y repetidos por la multitud, con indescriptible júbilo.

El momento más emocionante fué cuando los "flechas" españoles gritaron ante el Duce, el clásico "A noi", grito que contestó Mussolini con un vigoroso "¡Arriba España!"

Al dirigirse el Duce a su automóvil fué nuevamente objeto de singulares y cariñosas demostraciones de simpatía. Los jóvenes vanguardistas se apretujaban junto a él, aclamándole y vitoreándole, saludos a que él correspondió con fraternizando con ellos cual verdadero camarada.

Al subir Mussolini al automóvil, fué despedido con los rituales gritos de "¡Duce! ¡Duce!"

La despedida que la multitud tributó a los "flechas" españoles fué verdaderamente delirante.

Estos, de vuelta al campo España, en el Lido de Roma se detuvieron en el monumento dedicado a los fascistas muertos y caídos en el frente de combate, donde depositaron una corona.

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEA VALENCIA Y SAGUNTO

Roma.—Se reciben noticias de los bombardeos efectuados por los aviones nacionales en los objetivos militares de Valencia y Sagunto.

Sobre estas dos poblaciones se presentó de pronto una escuadrilla compuesta de tres aparatos de bombardeo nacionales, los cuales bombardearon, con gran precisión los objetivos militares.

Los depósitos rojos fueron destrozados por completo.

Varios "cazas" enemigos que se emplearon para hacer desaparecer a los aparatos nacionales tuvieron que volver a sus bases sin haber podido conseguir su propósito.

Después de la incursión, los aparatos nacionales regresaron indemnes a sus bases.

DECLARACIONES DEL HERMANO DEL SULTAN DE IFNI — "POR FRANCO, NOSOTROS SENTIMOS VERDADERO CARINO, Y ESTAMOS A SU LADO PARA GANAR LA GUERRA"

Salamanca.— La prensa nacionalista reproduce unas declaraciones hechas en Sevilla por el hermano de Mohamed-Mina, Sultán de Ifni.

Ha dicho el moro notable: "Nuestro pueblo es extraordinaria-

mente religioso y no comprende como puede haber un ser humano sin creencias:

Por esto, Ifni se dispuso a luchar contra los que no creen en Dios.

Por Franco sentimos nosotros verdadero cariño, porque es religioso y un gran soldado.

Mi hermano me ha confiado la misión de expresar su incondicional adhesión a la España de Franco.

En Africa, se tiene puesta la fe y la confianza en el Caudillo español, y nosotros estamos a su lado para ganar esta guerra"

EL JEFE DE POLICIA DE BARCELONA, A VALENCIA.— HA SIDO DETENIDO EL CONSEJERO DE JUSTICIA

París.— Informes de Barcelona dan cuenta de que los anarquistas han intentado promover desórdenes en la capital catalana.

Se afirma que por el Gobierno se han tomado todas las precauciones posibles para cortar todo intento subversivo.

A este fin, se sabe que ha ido a Valencia el Jefe de policía de Barcelona, donde se ha entrevistado con Prieto, Negrin y el Director General de Seguridad.

Se sabe también ha sido detenido en Barcelona, por orden de la Generalidad, el Consejero de Justicia.

LA LITERATURA QUE SERVIAN LOS ROJOS A LOS CAMPESINOS DE LA ZONA DE TERUEL

Radio Requeté de Bilbao:

Zaragoza.— Las últimas jornadas han sido muy movidas en el frente de Albarracín, en donde nuestras tropas continúan la tarea de ir recogiendo material abandonado por los rojos en la dilatada Sierra de Albarracín.

Unos cuantos compañeros nos hemos dedicado a visitar los pueblos que recientemente han sido libertados de las garras marxistas. Las calles del pueblo que visitamos están llenas de carteras y se encuentran abundantes folletos comunistas, así envenenaron las almas de estos campesinos; en estas propagandas se les hacía creer a las masas, que la tierra en la que trabajaban era suya y que había que apoderarse de ella y que se llevaran los frutos y saquearan las tiendas; es decir que por todas partes donde predicaban e imperaban la democracia, llevaban la desolación y la muerte. Pero estos hombres con tales doctrinas no lograron mejorar su vida y lo único que hicieron fué sufrir la tiranía de los que formaban el comité rojo, hombres sacados todos de los peores barrios y de la peor especie. Muchos campesinos sin ilusión y teniendo la seguridad de que habían de ser robadas y saqueados sus frutos, abandonaron sus tierras. Cuando entraron nuestras tropas no pudieron salir de su asombro al comprobar que habían sido engañados; en los folletos comunistas se les decía que los moros y legionarios que luchaban por los fascistas, si llegaban a apoderarse del pueblo, después de quitarles lo que tuvieran, los matarían sin piedad. Así que su asombro fué grande al ver que nuestras tropas cuando entraron en el pueblo lejos de causarles daño les ofrecieron parte de su comida. Al ver el trato que se les daba tan distinto a lo que se había dicho, entonces fué cuando acabaron de convencerse de que todos ellos habían sido terriblemente engañados.

LA REPATRIACION DE LOS NIÑOS VASCOS

Londres.— Los periódicos de esta capital dan informes en los que se señala que con ocasión de la liberación de Bilbao a la España Nacional que se proceda cuanto antes a la repatriación de los niños españoles que fueron evacuados de Vizcaya cuando esta provincia se hallaba bajo el dominio rojo-separatista y que cuando el Gobierno Nacional protestó del envío de dichos niños, se obtuvo una negativa diplomática por mediación del cónsul británico encomendado a tratar respecto a los 4.000 niños españoles que fueron arriancados del suelo patrio en el mes de junio.

La repatriación será un hecho muy pronto posiblemente en el término de pocos días. Esto es interesante, pues ello demuestra que ha quedado restablecida la absoluta calma en todos los ordenes en la provincia de Vizcaya.

Zaragoza.— El abastecimiento de los pueblos de la zona de Aragón que están en poder de Moscú se hace cada día más difícil por el abandono de las faenas del campo, donde todos estos pueblos han tenido que ser abastecidos con productos importados del extranjero de todos aquellos artículos más necesarios. Se sabe que para conseguir 40.000 kilos de arroz tuvo que pagarlos a un precio exorbitante, lo mismo que la carne y patatas y artículos en menor cantidad que han podido importar.

EN LA ZONA ROJA FALTAN MEDICOS Y AVIONES

Londres.— El ejército rojo de España precisa médicos y aviones. Se conoce que no tenían suficiente con los que les han enviado los rusos, franceses y checoslovacos. El gobierno ha abierto un concurso para cubrir plazas de médicos, ordenando a los practicantes para que reemplacen a los médicos; también se ha abierto otro concurso para la aviación.

EL GOBIERNO DE VALENCIA INFLEXIBLE EN MATERIA DE ALTERACION DEL ORDEN

Radio Nacional:
Barcelona.— La nota oficiosa facilitada ayer por el Gobierno de Valencia, respecto a la situación del orden público ha causado sensación en Barcelona, y especialmente en los medios que no quieren obedecer las órdenes de Pozas. Este ha encargado a fuerzas de asalto a sus órdenes que patrullen por las calles de la ciudad.

El Consejero de Gobernación declaró ayer a los periodistas que en cuanto a la alteración del orden público el Gobierno sería inflexible, sea quien sea el que intente perturbarlo. Hay que obedecer al Gobierno cuando éste toma medidas extremas en defensa de la causa.

VIGILANDO LA RETAGUARDIA

Valencia.— El Director General de Seguridad rojo, recibió ayer tarde a los periodistas a los que dijo lo siguiente: El Gobierno vigila su retaguardia, y está satisfecho de la unión de la CNT con la UGT, o sea de las fuerzas políticas socialistas y anarquistas.

NIÑOS DE ASTURIAS QUE SE ENVIAN AL EXTRANJERO

Gijón.— La emisora de la defensa de Asturias roja radió la siguiente nota: El día 1.º de Agosto deberán presentarse para su expedición al extranjero, los niños que se hallan comprendidos. Los niños solo podrán ir acompañados de un representante de su familia.

Los rojos no permiten ni siquiera que los familiares de los niños acudan a despedirlos. Embarcan a los niños como ganado lanar.

SACERDOTES VASCO-SEPARATISTAS EXPULSADOS DE BAYONA

Bayona. — Después de la caída de Bilbao se refugiaron en esta ciudad unos treinta sacerdotes vasco-separatistas. Tan escandalosas eran sus propagandas que el Arzobispo se ha visto obligado a expulsarlos de su diócesis.

ESPIONAJE COMUNISTA EN POLO- NIA

Varsovia. — A consecuencia de ciertas pesquisas de la policía contra los elementos comunistas, llevados a cabo en territorio polaco, se ha descubierto una organización que informaba secretamente y ponía al corriente de todo lo que allí ocurría al Komintern.

DIMITROFF, CAUSANTE DE LOS DESAHUCIOS DE PERSONALIDADES EN RUSIA

Londres. — El Secretario del Komintern ruso, Dimitroff, es considerado, según una información procedente de Moscú, como el causante de las detenciones que se practican en la URSS.

EL ALZA DE LA VIVIENDA EN PA- RIS

París. — Los periódicos franceses comentan el alza de la vivienda en un 10 por 100. Asimismo comentan que en Octubre de 1935, el Gobierno francés decretó la baja de un 10 por 100. Ahora se ha abolido este decreto.

EL RACIONAMIENTO EN BARCE- LONA

Barcelona. — Se ha publicado una nota oficial del Comisario de Abastecimiento de esta ciudad, en la que invita a los ciudadanos que no olviden las instrucciones dadas por el Ayuntamiento de Barcelona, en relación con el racionamiento, que por persona y precio es el siguiente: aceite, una cuarta, a 3'75 ptas. el litro; patatas dos kilos, a 0'55 el kilo; arroz media libra a 1'45 ptas. el kilo; carbón vegetal, 2 kilos 0'50 ptas. el kilo. Por la presente nota se puede ver que es una ración de miseria, y ni siquiera se menciona el jabón y la carne, pues no hace falta ya que no vale la pena de racionar las insignificantes cantidades que hay de estos artículos.

BREVE CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

Atravesamos una etapa de tranquilidad en todos los frentes; los comunicados oficiales de estos dos últimos días son comunicados de "sin novedades dignas de mención", o simplemente se dedican a recoger acciones pasadas.

Nuestra ofensiva del sector de Teruel ha impuesto un descanso en las últimas 24 horas, porque como había apuntado en anteriores crónicas, el avance había sido muy dilatado y el terreno conquistado accidentadísimo. Lo que exigía trabajos de escrupulosa limpieza: hoy han sido apresados cerca de un centenar de milicianos que andaban desperdigados por barrancos y crestas, en cuanto los servicios de recuperación, diremos que sigue recogiendo muchísimas armas, y buscando sin descanso las que los rojos puedan haber ocultado en sus vasos escondrijos.

La ofensiva consiguió con precisión matemática los objetivos que el mando había señalado. Las operaciones que ha llevado a cabo en terreno accidentado, y teniendo en frente a un enemigo superior, por lo que merecen toda clase de elogios las fuerzas que operan en este sector.

En el frente de Madrid nuestras tropas continúan firmes en el terreno reconquistado al enemigo. Duran-

te estos días se ha llevado a cabo en el sector del Escorial incendios de pinares por los rojos, con lo que pretenden satisfacer sus ansias destructoras toda la riqueza resinera de aquella comarca. Según algunos evadidos, el Mando rojo ha ordenado que se incendiasen los bosques porque teme mucho a las emboscadas, sin detenerse a pensar que con ello se destruye una riqueza forestal en el aspecto económico, porque en el aspecto militar el elemento bosque se presta a que sean camufladas maravillosamente toda clase de operaciones bélicas. Pero no acaban aquí las declaraciones de estos evadidos del campo rojo, sino que manifiestan que los jefes carecen de autoridad y la táctica del ataque se halla en manos del responsable político de la columna.

El General Miajas parece que va a ser sustituido por el Coronel Ortega que sólo ha ostentado el cargo de Director General de Seguridad.

En el frente de Asturias, el enemigo ha vuelto a fracasar en sus intentos de ataque en nuestras posiciones, ataques que tenían por objetivo nada menos que la conquista de Oviedo, que hace tiempo fué liberado por los soldados de España, atreviéndose los marxistas a lanzar fotografías demostrativas de lo que habían ocupado. Sabido es que en el desastre de Asturias los rojos tuvieron dos mil bajas y abandonaron gran número de material de guerra, y nada más. Ahora nos toca esperar el momento oportuno en que la España Nacional dará su salto poderoso e irrefrenable.

LOS MEDICOS ESPAÑOLES MUE- REN JUNTO A LOS SOLDADOS

Dedicamos este reportaje a nuestros heroicos caballeros médicos que ejercen su misión en los puntos de mayor peligro, y hasta mueren heroicamente, y todo ello como nuestros soldados por la Patria.

Para dar idea del espíritu de sacrificio y abnegación de los médicos diremos que un héroe médico pereció cuando estaban operando a un herido frente al Cuartel de la Montaña; y este no es el único, pues muchos otros han caído asesinados por los rojos. Otros han muerto cubiertos de gloria junto a las alambradas, operando a un herido; y hoy hemos de dedicar nuestro recuerdo al médico don Juan Andrés Pozuerzas, médico voluntario que se incorporó desde los primeros días del Glorioso Movimiento Nacional al ejército, y que ha muerto por Dios y por España. Su muerte causará sensación en Panamá donde residió diez años en Santo Tomás, regresando a España y abriendo clínica en Navarra. Vino la guerra y con su hermano cerro las puertas de su clínica el mismo día 18 de Julio de 1936. Desde entonces el médico D. Juan Andrés se ha portado siempre con abnegación y patriotismo, siendo la admiración de cuantos le rodeaban. Acompañó al ejército en cuantas conquistas ha llevado a cabo, siendo siempre un verdadero apóstol de su sacerdocio. Cuando su padre conoció la muerte de su hijo se lo dijo a su madre, con estas palabras: tu hijo Juan Andrés, ha muerto por Dios y por España, y la madre, anegada por las lágrimas, con profunda emoción dijo: en este momento estamos todos unidos ante la Patria: es mi deseo que la mejor corona se coloque sobre su tumba.

Médicos españoles: que estais en los hospitales de vanguardia o de retaguardia y que ejercéis con abnegación vuestro sacerdocio curando a nuestros bravos soldados heridos por la metralla enemiga, contais en vuestra profesión con un nuevo héroe: Juan Andrés Pozuerzas, Presente.

HA DE SABER VD.

HA DE SABER VD., que la libertad de prensa de la zona roja y especialmente en Cataluña es uno de tantos mitos democráticos.

HA DE SABER VD., que así lo reconocen todos los periódicos, incluso "L'Humanitat" que en un artículo se quejaba de la desigualdad de trato dado por la censura, y que por este comentario fué multado.

HA DE SABER VD., que "El Diluvio" que salió en su defensa fué multado también.

HA DE SABER VD., que ambos probaron nuevamente de los atropellos cometidos contra ellos y que fueron nuevamente multados.

HA DE SABER VD., que "Solidaridad Obrera" se quejó de la censura, y también fué multada.

HA DE SABER VD., que como se vé hay absoluta libertad de prensa en el territorio rojo.

L'ESQUERRA CATALANA DIVIDIDA

Radio Requeté en San Sebastián:

Barcelona. — Según últimas noticias recibidas de esta población a consecuencia de los incidentes acaecidos en la capital y en diversas regiones de Cataluña, se han acentuado las discusiones en el seno de la Esquerra. Esta se ha dividido en dos grupos, uno que apoya al Gobierno de Valencia y, por tanto, frente al partido extremista de la CNT-FAI. El otro grupo es el que apoya al partido de la CNT-FAI y colabora con éstos. Este grupo es actualmente el menos numeroso, pues la mayoría de sus dirigentes afiliados se han refugiado en el extranjero, huyendo de las persecuciones de que son objeto.

SE INTENTABA UNA SUBLEVACION EN BARCELONA

Barcelona. — La Radio Asociación de Barcelona, dijo esta mañana, que se intentaba producir una sublevación, contra algunos dirigentes pertenecientes a los partidos actualmente dominantes en Cataluña.

El Comisario General de Policía, se ha entrevistado con el Presidente de la Generalidad de Cataluña. Al terminar la misma, éste no hizo declaraciones, aunque dijo a los periodistas

que muy pronto habría novedades de importancia.

El Companys, el deshonorado, aclaró a los periodistas que había muchos individuos que se dedicaban a boicotear lo que habían hecho los dirigentes rojos, y que efectuaban aclaraciones en contra de Negrín.

Consecuencia de esto fueron numerosos registros que efectuó la Policía de la Generalidad de Cataluña, encontrándose numerosos libros, bombas de mano, etc., etc. Esto demuestra la desorganización que existe en la zona roja.

PRIETO CONTRA LOS EXTREMIS- TAS

Valencia. — Por orden de Prieto continúan las detenciones y registros domiciliarios de personajes influyentes en la política extremista.

EL CALOR DIFICULTA LAS OPERACIONES EN MADRID. — 55 GRADOS AL SOL

Salamanca. — Las operaciones del frente de Madrid se han paralizado, pero no debido a nuestra falta sino a la enorme ola de calor que inundado a todos los frentes y sesos madrileños.

La única actividad que se ha desarrollado en el día de hoy, han sido acostumbrados tiroteos, y los tiros que nuestras baterías, ciertos como siempre, han lanzado sobre objetivos militares de la capital.

El calor ha sido extremo, y el termómetro, nos lo prueba, 46 gr. a sombra y 55 al sol, ¿con este calor puede haber operación alguna? No, no, nuestros soldados tienen que char contra el único enemigo que el calor que tiene: el calor; sin embargo, y a pesar de éste, nuestros soldados han inhumado 8.000 cadáveres marxistas, lo que da una prueba clara y fehaciente de las derrotas sufridas por los marxistas en sus frías y sangrientos ataques a nuestras posiciones. Brunete.

Crónica del frente de Teruel

Albarracín 6 de Agosto, una madrugada.

Poco a poco va languideciéndose el lastre de las operaciones de este frente: a la guerra que hemos vivido en los pasados días ha sucedido esta otra guerra monótona y gris: nuestros soldados apenas salen de las trincheras en ligeras escaramuzas de fusil y algún que otro duelo de artillería. Nuestros soldados realizan las operaciones en pequeños focos, por lo que se pueden llamar operaciones de limpieza, y se encuentran escasa resistencia. Continúa la recogida de armamento y pronto será facilitada una interesantísima y expresiva estadística que pondrá de manifiesto la enorme cantidad de botín cogido al enemigo, al que nuestras tropas le han destruido varias brigadas.

Continúa el paso de milicianos que se presentan a nuestras líneas. Estas presentaciones las efectúan en los reconocimientos que llevan a cabo nuestras tropas, especialmente en Sierra Carbonera, llegando todos hambrientos, agotados y sin aliento. En la noche pasada se entregó un grupo de 37 milicianos que se rindieron a una patrulla nuestra formada por un cabo y cinco soldados. Efectuaron la entrega de sus fusiles al jefe de las fuerzas de aquel sector. Dicen estos evadidos que los rojos andan desperdigados por aquel sector porque todos los jefes salieron hacia su retaguardia, o los han muerto nuestra artillería. Volaron sobre nuestras cabezas dos escuadrillas de trimotores de bombardeo que actuaron intensamente en este sector. También se efectuaron vuelos de reconocimiento.

La aviación roja hace alguna que otra fugaz incursión, pero nuestros bravos pilotos vigilan constantemente desde el aire y como los mercena-

rios rojos solo saben actuar sin el alarido de sus vuelos no duran más de cinco minutos.

La vida se va normalizando en Macastilla, Monterde y todos los demás pueblos reconquistados. En estos pueblos se efectuaban labores del campo, las mujeres y los hombres de mediana edad en sustitución de los brazos venidos, y al fin de cada jornada se reúnen en la plaza mayor y allí olvidan la angustia de su pasado y disfrutan legra su trabajo. Naturalmente les queda el dolor de sus familiares a quienes los rojos obligaron a evacuar aquellos pueblos, que sabe hacia que tierras han ido y por qué caminos pisan.—Eduardo Font



**FRONTÓN
BALEAR**

H O Y

TARDE A LAS

IRIONDO II - JESUS

contra

ANACABE - REGO

ZULAICA - TRECET

contra

SATUR - ECHENIQUE

y quinielas

Detalles por carteles y programas

Domingo partidos y quinielas

SE DESEA

Local céntrico de gran capacidad para instalar oficinas.

Dirigirse indicando, calle y número de piso, renta mensual a esta Administración.

Charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores: Como se sabe, el Comité de No Intervención se ha reunido. Ayer Lord Plymouth, Presidente del Comité de Intervención se entrevistó con los embajadores de Italia, Francia y Rusia y más tarde con el de Alemania y Von Ribbentrop. No se ha dado ningún detalle sobre lo tratado en las entrevistas, aunque sí se sabe que Inglaterra se esfuerza por todos los medios, en encontrar una solución para la No Intervención en los asuntos españoles.

Es natural que Inglaterra haga eso, según dice ella, hay que mantener la paz en toda la Europa Occidental y evitar una conflagración mundial.

El periódico francés "La Liberté" afirma que en el Comité de No Intervención hay dos grupos completamente opuestos, uno de ellos formado por Francia y el otro formado por Alemania e Italia. Dos grupos completamente opuestos, uno de ellos, el de Alemania e Italia representan la civilización moderna, mientras el otro representando lo contrario. Los dos grupos, adversarios. Ninguno de ellos se quiere ser el primero que emprenda una ofensiva, pero ambos aprovechan las faltas del contrario, para producir un descalabro.

Francia quiere que Francia entre en campo y conserve sus relaciones con ella, en cambio, Alemania e Italia quieren separar a Francia del campo soviético.

Rusia, quiere que sobre Europa se desencadene una conflagración mundial en la que la cuestión española sería un pretexto. Rusia quiere arrastrar a Francia en este conflicto. Rusia debe recobrar su libertad; Rusia que ahora en Francia se em-

pieza a ver claro la actitud de Rusia, y ahora se vé más claro que desde hace mucho tiempo. Falta hacia.

Inglaterra, ha visto como la actitud de Rusia ha hecho fracasar la No Intervención. Alemania e Italia han seguido siempre su norma de querer la paz europea. Sin embargo la oposición de Mainski, Embajador de Rusia, a reconocer la beligerancia del General Franco, ha sido lo que ha hecho fracasar el plan de No Intervención y Rusia es la nación responsable de que hayan sucedido estos fracasos.

Mainski, al ver la actitud decidida de Alemania e Italia, cometió una torpeza y más tarde, se dió cuenta de ella, y para repararla ofreció una proposición, que es la siguiente: la de reconocer la beligerancia del Generalísimo siempre que se consideren como voluntarios extranjeros a los Regulares. Esta proposición del Gobierno ruso, parece que no es aprobada por el Gobierno francés, que tiene en tre su Ejército una gran parte que es Colonial, compuesto de tropas moras.

La actitud opositora de Rusia parece que debe provocar un conflicto internacional, pero la diplomacia inglesa procurará evitar este extremo a que Rusia quiere llegar.

Por otra parte el Representante de Portugal, parece que ha presentado una proposición afirmando que debe reconocerse la beligerancia del Generalísimo Franco, pues por unanimidad la han aceptado todas las naciones excepto Rusia, cuyo Gobierno no es reconocido legalmente por muchas naciones, en donde el crimen impera y el asesinato es medida de Gobierno.

El General da cuenta a continuación de las operaciones realizadas durante el día y termina su charla leyendo la lista de donativos.

Comité de no intervención

EL PRESIDENTE DEL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN SUFRE UN ACCIDENTE DE AUTO Y ESTÁ HERIDO

París.—Cuando el presidente del Comité de no intervención se dirigía desde el ministerio de negocios exteriores inglés, lord Plymouth sufrió un accidente en el coche en que viajando éste chocó con otro. Lord Plymouth sufrió un corte en una ceta que produjo un ataque nervioso, por lo que se llamó al médico. No es probable que presida la sesión del Comité de no intervención del viernes.

LA ACTITUD DE RUSIA EN RELACION A LA BELIGERANCIA A LA ESPAÑA NACIONALISTA

París.—Así como en Inglaterra se ha hecho correr la voz de que la Rusia soviética había decidido modificar su actitud con relación a la no intervención, el sentido de no oponerse a que se violaran los derechos de beligerancia de la España nacionalista, en los círculos influyentes del Quay d'Orsay se manifiesta una actitud de cautela. Se sabe, sin embargo, que es posible que a raíz de las numerosas conversaciones que el presidente del comité ha tenido con las diversas representaciones de los miembros del comité, se haya formado una idea cabal de la situación que se ha formado un plan de discusión entre el ministro Delbos y el ministro ruso Suritz en las cuales el ministro Delbos insistió cerca del ministro ruso para que modificara su actitud con relación al plan inglés con

el fin de ponerse en armonía con el punto de vista francés. Como resultado de dicha entrevista en Francia el embajador Mainski ha hablado con el presidente del comité de no intervención y le ha dicho que la actitud de Rusia quedaba modificada en el sentido de estar dispuesta a otorgar la beligerancia a la España de Franco si el progreso de la retirada de los voluntarios extranjeros de la guerra civil se hacía con normalidad.

SE CONSIDERA AL GOBIERNO RUSSO COMO NO LEGITIMO, PUES HAY 25 NACIONES QUE NO LO HAN RECONOCIDO

Londres.—En los círculos políticos londinenses se comentaba esta tarde el aplazamiento de la reunión que debía tener lugar el jueves, censurando la intransigente actitud de Rusia, pues esta no quiere reconocer los derechos de beligerancia al Gobierno de FRANCO. Los demás miembros del Comité tomaron el acuerdo de que ley que se haga no será válida, pues para que sea válida debe ser hecha por gobiernos legítimos que ha-

yan sido reconocidos por el conjunto de la Sociedad de Naciones. Es innegable que la tesis de Montoro que el Gobierno Soviético no tiene o no se encuentra en estas condiciones, es gobierno de hecho, pero no un gobierno de derecho. Todo el mundo sabe que 25 naciones no lo han elegido como soberano, como queremos que el gobierno ruso de Moscú reconozca un derecho que a él se le han negado las 25 naciones, que no reconocen el derecho del gobierno soviético.

Veremos lo que va a pasar en la sesión de hoy.

RUSIA NO HA CAMBIADO DE ACTITUD

Londres.—La Embajada Soviética facilitó anoche un comunicado, desmintiendo que el Gobierno soviético haya cambiado de actitud respecto al proyecto británico, para la No Intervención.

HOY SE REUNE EL COMITE. — LA ACTITUD DE RUSIA

Londres.—Hoy a las 15 horas, se reunirá el Comité de No Intervención. En esta, se sabrá la nueva actitud que opondrá la Rusia soviética cerca del plan inglés. Si continúa apoyando la misma tesis que en las reuniones anteriores, se puede afirmar que Rusia siguiendo sus leyes salvajes, quedará enfrentada con todos los países de la Europa Occidental.

Londres.—En esta población se cree que la sesión que celebrará hoy el Comité de No Intervención, será la definitiva, y se teme que los planes diplomáticos tan sabiamente dirigidos y planeados, queden desbaratados, debido a la actitud de la Rusia Soviética, que con sus turbios manejos quiere favorecer al Gobierno rojo de Valencia, para poder alargar más la vida de éste, entregándole armas, municiones y voluntarios, a fin de que pueda sostener por mucho tiempo la lucha contra el glorioso Ejército nacional.

EL FRACASO DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

París.—La reunión que celebrará hoy en Londres el Sub-Comité de No Intervención. La prensa hace profusión de comentarios sobre los resultados que se obtendrán en la misma. Se cree que el Comité de No Intervención fracasará debido a la enérgica oposición que opondrá al Plan inglés, presentado por Eden, en los últimos reuniones que celebró el pasado mes el citado Sub-Comité de No Intervención.

En los círculos políticos bien informados, se afirma que la diplomacia francesa está haciendo manejos para que Rusia no presione tanto sobre los asuntos que se discutirán hoy en el

SE REUNE EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN. — EL REPRESENTANTE DE RUSIA INSISTE EN NO QUERER RECONOCER LA BELIGERANCIA AL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO. — LE CONTESTAN, REFUTANDO SU TESIS, LOS REPRESENTANTES DE ALEMANIA, PORTUGAL E ITALIA

Londres.—Al principiarse la reunión del comité de no intervención, lord Plymouth habló del resumen de las

RIALTO

HOY DESDE LAS 3'30

Un extraordinario programa Warner

Joe E. Brown (a) BOCAZAS en

Nadando en seco

Dick Powell, Ruby Keeler, Patt O'Brien

La Generalita

MODERNO

Hoy a las 3'30

Dos insuperables producciones!!

Ann Dvorak, Bette Davis y George Brent en

La mujer de su casa

Enrico Caruso y Anita Campillo en

La buenaventura

(En español)

Lunes: **LA ESTRELLA DE MEDIA NOCHE** con Gingers Rogers, William Powell.

negociaciones por el emprendidas para hallar una fórmula para la avenencia de todas las naciones reunidas bajo la no intervención. Dijo que estaba satisfecho de que se pudiera hablar de un sensible progreso realizado en las conversaciones, pero que desgraciadamente no es suficiente para que con él pueda seguir la labor del comité. Expresó el deseo de todos los reunidos en que no se rompieran las negociaciones y al mismo tiempo recibió de los diversos representantes el consejo de seguir con la exploración del camino que orille las dificultades encontradas hasta ahora.

El secretario del comité habló para notificar a los representantes para que notifiquen a sus gobiernos respectivos que hay algunos que mantienen sus pagos atrasados, lo cual fué oído por los representantes y prometieron ponerse en comunicación con sus respectivos gobiernos.

El representante de la URSS se levantó inmediatamente del asiento para decir a los reunidos que su gobierno se veía en la imposibilidad de modificar sus puntos de vista sobre el reconocimiento de los derechos de beligerancia al gobierno del general Franco.

El representante de Alemania dijo que su gobierno no estaba dispuesto a que el control unilateral continuara indefinidamente en la forma como viene establecido en la actualidad. Se mostró de acuerdo con el presidente en lo que se refiere a este a este último punto el cual será examinado por el almirante Vandulm y por su secretario. Respondiendo al representante de los soviets dijo que el gobierno alemán lo mismo que el italiano y el portugués estaban conformes con la retirada de los voluntarios incondicionalmente.

El representante de Portugal, señor Monteiro manifestó que existe una relación de dependencia entre las propuestas inglesas y las que el gobierno portugués había presentado en un principio. El conde Grandi habló en parecidos términos expresando que su gobierno se adhería en principio al plan inglés.

BORN HOY

Casi casados

y

La pequeña coronela

por Shirley Temple y Lyonel Barrymore

En español

Para anuncios en LA ALMUDAINA

SANTO CRISTO, 14 - 1ª

TELEFONO, 31-43

El conflicto chino-japonés

EL EMPRÉSTITO INGLÉS A CHINA ESTÁ CONDICIONADO

Londres.—Con relación al empréstito otorgado a China, la prensa de la mañana se ocupa de dicho asunto, declarando que dicho empréstito de veinte millones de libras esterlinas se ha hecho con la condición de efectuarlo cuando la normalidad vuelva a su cauce. La parte de aduanas, sobre la que se basa el empréstito en uno de sus puntos, viene considerablemente debilitado por causa de la gran cantidad de contrabando que se verifica en sus fronteras del norte.

LO QUE DICE "THE TIMES" SOBRE LA ACCIÓN DEL JAPÓN EN CHINA

Londres.—La prensa de la mañana dedica varios comentarios a la situación del incidente del norte de China. El periódico "The Times" expresa su opinión de que el Japón tiene la intención de quitarle a China una

parte de la provincia de Hopei incluyendo a Peiping y posiblemente a una parte de la provincia de Shantung. El periódico comenta la conquista del Japón diciendo que no hay ninguna nación en el mundo que sobreviva a las conquistas tal como ha sobrevivido China, ni hay tampoco nación que tenga tan larga vida como ella. Al Japón le costará gran trabajo la conquista de dicha territorio y después el administrarlo debidamente. Después el Japón va a tener dificultad en ordenar el cese del fuego. Y nadie puede predecir cuando será.

El "Times" se muestra optimista y cree que todavía puede cambiar la situación de un momento a otra, aunque el mariscal Chang-Kai-Shek ha rehusado el abandonar el conflicto. Todo el mundo sigue con atención los acontecimientos del norte de China. Al hablar de la mediación de Inglaterra y de los Estados Unidos entre las dos naciones, el "Times" dice que el Japón ha declinado la mediación.

anexión de Jerusalén a la parte que corresponderá a los judíos. Al mismo tiempo los judíos piden que se les garantice la completa independencia de su estado y que el mandato inglés sobre ciertas ciudades quede establecido durante cierto tiempo solamente. Una de estas ciudades es Haifa.

También piden la parte suroeste del corredor proyectado, el cual debería estar colocado bajo el mandato inglés, pero reservado completamente para la colonización judía. Se asegura que el congreso sionista dará al consejo ejecutivo del mismo plenas facultades para llevar a cabo las negociaciones con arreglo al plan inglés.

UN VAPOR PETROLERO INGLÉS Y UN VAPOR ITALIANO HAN SIDO BOMBARDEADOS POR VARIOS AEROPLANOS DE NACIONALIDAD DESCONOCIDA

Londres.—El buque petrolero inglés "British Corporal" ha sido bombardeado por varios aeroplanos de nacionalidad desconocida cerca del puerto de Argel. Durante una hora tres aeroplanos estuvieron tirándole bombas sin que por fortuna sufriera graves daños. Después se ha sabido que al mismo tiempo que un vapor italiano que se dirigía de Génova a Nueva Orleans también fué atacado por varios aeroplanos de bombardeo. El resultado de dicho bombardeo no es conocido hasta el presente.

18 OFICIALES DE LA ADMINISTRACIÓN DEL FERROCARRIL DEL CAUCASO, CONDENADOS A MUERTE

Moscú.—El tribunal supremo en Ords Homikidse ha sentenciado a muerte a 18 oficiales de la administración del ferrocarril del norte del Cáucaso. Se les acusa de trosquistas, saboteadores y espías a favor de potencias extranjeras. La prensa de Moscú no publicó la sentencia.

AYER FUE EN LONDRES EL DÍA MÁS CALUROSO EN CUATRO AÑOS

Londres.—El viernes se ha caracterizado en Londres por ser el más caluroso de los del verano en los últimos cuatro años. Después del mediodía la temperatura que marcaba el termómetro del ministerio del aire pasaba de los treinta grados centígrados.

LOS EXTRANJEROS QUE VIVEN EN ALEMANIA

Berlin.—Antes de la guerra vivían en Alemania un millón doscientos cincuenta mil extranjeros, en la actuali-

dad son 756.760 según demuestran las últimas estadísticas. De todos ellos ciento ochenta y seis mil son checoslovacos, 143 mil polacos, 80 mil austríacos y 30 mil holandeses. Además de éstos hay 68 mil que no tienen nacionalidad. El 79 por ciento tienen como idicina oficial en su país el alemán.

CRUCERO INGLÉS SALE DE GIBRALTAR PARA RECOGER AL CONSUL INGLÉS

Gibraltar.—El escuadrón de buques militares número 204 es esperado en esta población el lunes en viaje desde Inglaterra. El crucero inglés "Arcturusa" ha salido de dicho puerto para Palma de Mallorca con objeto de recoger a bordo al cónsul inglés en dicha población.

Acercamiento anglo-italiano

CHAMBERLAIN SUSTITUIRÁ EDEN EN EL MINISTERIO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS PARA FACILITAR EL ACERCAMIENTO ENTRE INGLATERRA, ITALIA Y ALEMANIA

París.—Un colaborador inglés del periódico "Figaro" escribe de Londres que cuando Chamberlain vuelva de vacaciones reorganizará el Consejo de Ministros. A última hora se decía que el sucesor de Eden sería lord Ruffell, hombre de toda confianza del primer ministro. Dicho cambio tendría una importancia capital ya que haría el acercamiento entre Inglaterra, Alemania e Italia.

CONFERENCIA DE CHAMBERLAIN CON EL CONDE CIANO

Londres.—La prensa de dicha capital declara que dentro de pocos días se verificará una entrevista entre el primer ministro Chamberlain y el conde Ciano con el fin de dilucidar la situación anglo-italiana. Se anuncia que el conde Ciano tomará unas vacaciones en Escocia en donde el ministro inglés está pasando sus vacaciones. Al mismo tiempo se desarrollarán conversaciones con el ministro Eden.

LA APROXIMACION ANGLO-ITALIANA REPRESENTA LA PAZ DE EUROPA

Londres.—La prensa mundial discute apasionadamente la aproximación anglo-italiana.

La prensa francesa, la izquierda afirma que estas citadas negociaciones son mentirosas, pues una relación de amistad entre Inglaterra e Italia dice, no puede ser posible.

Otro periódico afirma, que Francia, siguiendo la misma política que Inglaterra tendrá que efectuar relaciones amistosas con la nación italiana, si no quiere quedar aislada en el Occidente de Europa.

El periódico "Le Journal", afirma que las relaciones existentes entre Italia e Inglaterra, tendrán bastante influencia, en los asuntos que discutirán hoy por la tarde en la sesión que celebrará el Comité de Intervención.

La prensa checa, afirma que en Europa se iniciará un nueva era, que tendrá por base principal las relaciones existentes entre Italia e Inglaterra.

La prensa egipcia, afirma que las relaciones existentes entre Italia e Inglaterra se podrá volver a la cooperación del pacto de las cuatro potencias, lo que permitirá que en Europa reine una paz duradera, tan necesaria en el Occidente.

La prensa alemana, dedica también largos comentarios a las negociaciones que se desarrollan entre Italia e Inglaterra, afirmando que son la base para la paz futura entre las potencias occidentales en Europa.

TELEGRAMAS

DE BOXEO

Londres.—La Unión Nacional de Boxeo de Inglaterra ha decidido reconocer el campeonato de boxeo que se celebrará en los Estados Unidos entre Tommy Farr y Louis como eliminatorio para el título de campeón mundial. Con todo el comité de boxeo inglés no quiere reconocerlo así ya que como se recordará el que tenía dicha denominación era el campeonato entre Farr y el campeón alemán, Schmelling.

EL ESTANQUE DE LA CASA DE CAMPO LLENO DE CADAVERES

Madrid.—Las autoridades rojas de Madrid han decidido vaciar el estanque de la Casa de Campo ya que con el curso de los últimos combates ha habido gran cantidad de muertos y muchos de ellos han caído en dicho estanque.

LA CAPITULACION DE MARRUECOS Y ZANZIBAR

París.—El anuncio de la abolición de las capitulaciones de Marruecos y Zanzibar se hizo simultáneamente el jueves por la noche en París y Londres. La publicación del nuevo acuerdo que lleva la aprobación de la India Nueva Zelanda y Australia va acompañado de las cartas que se han escrito, el embajador de Francia en Londres y el ministro Eden, en las cuales ambas potencias expresan su buena disposición para firmar un tratado de comercio sobre la base de nación más favorecida en el territorio de Marruecos.

BOMBARDEANDO LA COSTA DE SANTANDER.— EL GOBERNADOR DE SANTANDER NEGOCIANDO LA RENDICION DE LA CIUDAD

Bilbao.—Dos cruceros han bombardeado la costa de Santander y las fortificaciones de Santoña. Un destructor nacional interceptó un barco de nacionalidad desconocida que intentaba romper el bloqueo nacionalista en las costas de Santander. Se declara además que sesenta aeroplanos han volado sobre la provincia arrojando gran cantidad de proclamas invitando a la población a rendirse sin combate. La situación en toda la región se hace de día en día más seria y ya ha habido varios grupos que se han insolentado contra los so-

dañistas y contra el Gobernador Ojazañan el cual es acusado de estar al habla con los nacionalistas para rendir la población. De Gijón se han recibido en Santander llamadas urgentes para el envío de grandes contingentes de voluntarios con el fin de defender la población.

SE MEJORA LA VIDA A BORDO, DE LOS MARINOS MERCANTES

Londres.—El periódico "Daily Telegraph" anuncia que las autoridades de la marina civil inglesa han decidido modificar las condiciones de vida a bordo de los buques mercantes ingleses. Las modificaciones incluirán el mejoramiento de la vida a bordo tanto para los oficiales como para la tripulación. Esta tendrá mejores cuartos, cuartos de baño, lavabos y lugares de esparcimiento, así como una institución de lazaretos. Una de las mejoras es la de que las viviendas de la tripulación no tiene que ir alojada en la proa de los buques como se acostumbraba hasta ahora.

DESGRACIA DE AVIACION

París.—Un aeroplano de caza cayó envuelto en llamas el jueves en un punto situado en la parte sur de la capital el piloto resultó muerto.

CONCURSO DE AVIACION

París.—Hasta ahora solo se han inscrito en el concurso de aviación que tendrá lugar en el mes actual y en conmemoración de la exposición internacional diez y siete competidores, cuatro franceses, nueve italianos, dos rumanos, un inglés y un americano. El circuito empezará en Istres en el sur de Francia para ir a Damasco y volver a Francia para llegar a París. En Damasco se ha preparado a este objeto un campo de aviación de seiscientos metros de diámetro.

DEL CONGRESO SIONISTA

Zurich.—En la sesión del viernes en el congreso sionista de dicha ciudad, el presidente Dr. Weizmann hizo un resumen de las condiciones que el comité ejecutivo sionista se propone presentar para discutir en las negociaciones sobre la división del territorio de Palestina con arreglo al plan británico. Una de las demandas de los sionistas en el plan futuro, es la

PRINCIPAL

Mañana ¡Unico día!

PORTENTOSO PROGRAMA
GRAN REESTRENO

No seas celosa

CARMEN BONI

El Rey de los
Campos Eliseos

BUSTER KEATON

El malvado
Carabel

ANTOÑITA COLOME
ANTONIO VICO

Un éxito portentoso del cine
nacional

¡Tres films realmente insuperables!